
放課後等デイサービス　ポカラポット
公表日 2025年 3月 11日

利用児童

数 61名 回収数 56名

チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ わからない ご意見

1 こどもの活動等のスペースが十分に確保されていると思いますか。 48 6 1 1

・広々としたスペースです

・屋外での時間も多く、十分身体を動か

して遊ぶ機会があると思います。

2 職員の配置数は適切であると思いますか。 49 4 1 2

・先生に遊んでもらいたいが強いため、

今後もたくさん遊んでいただけたらと思

います。

・チーム分けできる人数がいるので安心

です

・送迎時、反対方面の子が乗っているの

を見ると、やや不足しているのかなと思

います。

3

生活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境になっていると思

いますか。また、事業所の設備等は、障害特性に応じて、バリアフリー

化や情報伝達等への配慮が適切になされていると思いますか。

47 3 0 6

・施設の中をよく見たことがないのです

が、玄関あたりはいつも整っているよう

に見えます。

・段差は少ないです。部屋全体が見渡せ

る環境です。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっていると思います

か。また、こども達の活動に合わせた空間となっていると思いますか。
49 3 0 4

・施設の中をよく見たことがないのです

が、玄関あたりはいつも整っているよう

に見えます。

・なっています。

5
こどものことを十分に理解し、こどもの特性等に応じた専門性のある支

援が受けられていると思いますか。 
50 4 1 1

・息子のことを理解してくださっている

ように見えます。

・チームに分けて活動されている。

6
事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と

合っていると思いますか 。
51 1 0 3

7

こどものことを十分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客観的に

分析された上で、放課後等デイサービス計画（個別支援計画）が作成さ

れていると思いますか。

55 1 0 0

・いつも楽しく通えています。

・面談時にどういう内容で作成していく

か保護者の意見も聞き作成されている。

8

放課後等デイサービス計画には、放課後等デイサービスガイドラインの

「放課後等デイサービスの提供すべき支援」の「本人支援」、「家族支

援」、「移行支援 」で示す支援内容からこどもの支援に必要な項目が適

切に設定され、その上で、具体的な支援内容が設定されていると思いま

すか。

53 1 0 2

・移行支援はまだ必要ない。家族支援で

は家族の思いをよく聞いてもらってい

る。本人支援も十分にやってもらってい

る。

9 放課後等デイサービス計画に沿った支援が行われていると思いますか。 53 1 1 0

・計画に沿って実施してもらっている。

10
事業所の活動プログラムが固定化されないよう工夫されていると思いま

すか。
56 0 0 0

・いつも同じプログラムではないので、

楽しく行けてうれしく思っています。

適

切

な

支

援

の

提

供

・特性の把握に努めていくとともに、各

職員が専門性を深めていくための研修な

ども積極的に行っていくようにする。

・支援プログラムに沿った活動内容を考

えているが、さらに新たな活動にもチャ

レンジして、こどもたちの経験機会を増

やし様々な経験から学べるよう支援を考

えていく。

・送迎時や面談などで保護者とより深く

課題の共有を行い個別支援計画の作成を

するよう努力していく。

・1つの支援に偏ることなく支援内容の

設定をしていきたい。

・送迎時や面談において、本人や保護者

からの課題(ニーズ）を丁寧に聞き取り、

支援の偏りがないように支援内容を設定

していく。

・個々の課題(ニーズ)に応じて個別支援

計画を作成しており、計画に沿った支援

を行っている。今後も課題(ニーズ)を取

りこぼすことのないように丁寧に保護者

と情報を共有し個別支援計画の作成と支

援を行っていく。

・その日の利用者の興味や関心、それぞ

れの課題などの把握に努め、直近の活動

内容もチェックをしながら、プログラム

が偏らないように工夫をしている。

・SNSなども上手く活用しながら、日常

から活動の参考になる情報の取得に今後

も努めていく。

事業所名

ご意見を踏まえた対応

環

境

・

体

制

整

備

・十分なスペースを確保できるように、

活動内容やチーム分けの工夫をするなど

して今後も安全に活動できる十分なス

ペースの確保に努める。

・基準に準じた配置をしているが、利用

者の特性に合わせてチーム分けをして安

全に活動ができる工夫を今後も行ってい

きたい。

・情報伝達に配慮が必要な場合は、適宜

スピーカーを使うなどして環境を整える

よう努力していく。

・衛生面には特に気を配り清潔を保つよ

うにしていく。

保護者等からの事業所評価の集計結果公表



11
放課後児童クラブや児童館との交流や、地域の他のこどもと活動する機

会がありますか。
16 9 8 23

・ポカラの子だけではない人たちとの関

わる機会が多くあると思います。

・自分は交流はなくてよいです。

・必ずしも必要ではないとも思います。

・本人から活動内容のヒアリングが難し

いためわからないです。

12
事業所を利用する際に、運営規程、支援プログラム、利用者負担等につ

いて丁寧な説明がありましたか。
53 2 0 0

・分かりやすく丁寧でした。

・契約時、変更時に説明があります。

13
「放課後等デイサービス計画」を示しながら、支援内容の説明がなされ

ましたか。
56 0 0 0

・分かりやすく丁寧でした。

・はい

14

事業所では、家族に対して家族支援プログラム(ペアレント・トレーニン

グ等)や家族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が行われています

か。

48 4 1 2

・交流会、一度参加しました。

・家族向けの研修会の案内はあります、

毎年。

15
日頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達の状況

について共通理解ができていると思いますか。
54 2 0 0

・気づいたことをよく話していただけて

ます。

・様子をよく伝えてもらってます。

16 定期的に、面談や子育てに関する助言等の支援が行われていますか。 53 0 2 0

・はい

・色々助けていただいています。ありが

とうございます。

17 事業所の職員から共感的に支援をされていると思いますか。 53 0 1 1

・はい、とても。

18

父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により、保護者同士の交

流の機会が設けられるなど、家族への支援がされているか。また、きょ

うだい向けのイベントの開催等により、きょうだい同士の交流の機会が

設けられるなど、きょうだいへの支援がされていますか。

29 6 7 14

・父母の会、保護者会、きょうだい向け

イベントがないため「いいえ」にしまし

た。しかし相談にはよくのってくれる。

・きょうだい向けのイベントがわからな

いですが、自分はなくてよいです。

19

こどもや家族からの相談や申入れについて、対応の体制が整備されてい

るとともに、こどもや保護者に対してそのような場があることについて

周知・説明され、相談や申入れをした際に迅速かつ適切に対応されてい

ますか。

52 1 0 3

・いつも速やかに対応してもらってま

す。

・はい、迅速です。

20
こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされている

と思いますか。
54 2 0 0

21

定期的に通信やホームページ・SNS等で、活動概要や行事予定、連絡体

制等の情報や業務に関する自己評価の結果をこどもや保護者に対して発

信されていますか。

47 5 0 4

・LINEで連絡取りやすい体制をとって

もらっていると思います。

・LINE、インスタ、HUGシステム、イベ

ントカレンダー、HPなど色々な方法で情

報発信や自己評価の公表を行っている。

・個人情報保護に十分注意を払い、今後

も活動の様子をインスタで発信したり、

日々の活動の様子を披露できるような機

会を設けていきたい。

保

護

者

へ

の

説

明

等

・丁寧に分かりやすく説明するように注

意をはらっているが、今後もより分かり

やすい説明ができるように努力する。

・利用者ごとに個別支援計画を示して、

支援内容を前回との違いなども含めて説

明をするように努めている。

・年1回以上の家族向け勉強会を開催し

ている。今後も勉強会の開催は継続して

いくが、保護者からの要望も募れるよう

にしていきたい。

・自治体などからの研修会の情報も提供

できるようにしていく。

・日々の送迎時や面談などで家庭や学

校、他デイなどでの様子を丁寧に聞き取

り、共通理解をするよう、今後もきめ細

やかに取り組んでいく。

・送迎時や面談などではこれまでも行っ

てきているが、保護者からの要望があっ

た場合などには丁寧に相談に応じ、少し

でも力になれるよう努力していく。

・同じ保護者としての立場である職員も

多いため、共感的に支援が行われている

と思うが、現状に満足することなく今度

も努力していく。

・父母の会、保護者会、きょうだい向け

イベントの活動は今後も予定はないが、

毎年行っているあきまつりのような家族

で参加できるイベントを年に1回以上開

催し、保護者同士、きょうだい同士が交

流できる機会を設けていく。

・半年に1回の面談を実施し、相談事項

などの確認をとるようにしている。

・SNSを活用して連絡を取りやすい体制

を整えて相談しやすい環境作りはしてい

る。

・日常の連絡などでもいつでも相談して

欲しい旨を伝えるようにしている。

・相談などに対しては、できる限りその

日のうちに対応し、保護者にも報告する

ようにしている。

・SNSを活用して連絡の取りやすい環境

を整えているが、今後も色々な方法を活

用して意思の疎通や情報伝達のための配

慮を心がけていく。

適

切

な

支

援

の

提

供

・積極的に機会を設けてはいないが、児

童館や地域の公園などで地域のこどもた

ちと関わる機会を持つようにしている。



22 個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。 53 0 0 3

・取り扱いの書類をかわしています。

23

事業所では、事故防止マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯マニュ

アル、感染症対応マニュアル等が策定され、保護者に周知・説明されて

いますか。また、発生を想定した訓練が実施されていますか。

45 1 0 9

・情報もらっています

24
事業所では、非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その他必要な

訓練が行われていますか。
39 2 0 14

・はい

25

事業所より、こどもの安全を確保するための計画について周知される

等、安全の確保が十分に行われた上で支援が行われていると思いますか

 。

52 1 0 3

・天候によって内容が変更されるなど対

応してもらっていると思います。

26
事故等（怪我等を含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や

事故が発生した際の状況等について説明がされていると思いますか。
53 1 0 2

・説明がきちんとされていると思いま

す。

27 こどもは安心感をもって通所していますか。 53 3 0 0

・おおむね楽しんでいるが、時々不満や

行き渋りをする。

・個人に合わせて決め、きめ細やかな対

応をしていただけているおかげです。

・本人の満足度はとても高いです。少し

ずつ何をやったか伝えてくれたり、宿題

をやって帰ってきたりと成長していま

す。

・学校後の居場所になっています。

28 こどもは通所を楽しみにしていますか。 53 3 0 0

・よっぽどのことがない限り休まないで

す。

・来年も同じ日数通いたいと言われてま

す。

29 事業所の支援に満足していますか。 54 2 0 0

・とても感謝しています。

・来年も同じ日数通いたいと言われてま

す。

満

足

度

・安心して通所できるよう、こどもたち

や保護者からの要望をさらに取り入れて

いく。

・通所に関する相談などがいつでも気軽

にできる体制の工夫を今後も続けてい

く。

・楽しく通所できるよう、子どもや保護

者からの要望を取り入れ、こどもたちが

主体的に活躍できるよう活動の工夫をし

ていく。

・こどもや保護者の課題(ニーズ)の把握

に努め、分かりやすい支援を心がけてい

く。

・支援スキルを向上するための研修会へ

の参加も積極的に行っている。

・個人情報の取扱いに関する同意書をか

わして取り扱いに細心の注意を払ってい

る。

非

常

時

等

の

対

応

・各種マニュアルについては、HPに掲載

しているが、周知と説明をもっと徹底し

て行うようにしていく。また、更新した

際には再度周知と説明を行うようにして

いく。

・訓練については不十分なところもある

ため、今後は定期的に行うようにしてい

く。

・月1回程度の避難訓練を実施している

が、保護者への報告が不十分であったこ

とを振り返り、今後は実施内容や様子が

伝わるように報告していきたい。

・安全を確保するための計画の周知は徹

底して行うようにしていく。

・こどもの特性、職員、天候など多角的

な視点から安全に活動できるように企画

立案し、実行可能な活動内容と支援を考

えている。

・安全を確保するために時には予定を変

更するなどして柔軟な対応もしている。

・事故などが発生した場合は手順に沿っ

て迅速に対応をしているが、事故が発生

しないように事前の安全確認を徹底して

いく。

保

護

者

へ

の

説

明

等


